

CRÓNICAS CATALANAS

LAS CALLES FILARMÓNICAS

Hace algunos años... La corriente de innovación, demoleadora, sin plan para el futuro, comenzaba a recorrer Barcelona y, de extremo a extremo de las Ramblas, se extendía la emoción de un temor a lo desconocido.

Un algo extraño se advertía en el gesto de los transeúntes. Como un esfuerzo por sonreír, por aparecer alegre, a través de una preocupación muy negra, muy honda. Al cabo de unos días, hablaron los periódicos. Se trataba de transformar las Ramblas en bulevar, de trocar el espíritu barcelonés, modificándolo para hacerlo desconocido a sí mismo.

No surgió la protesta ruidosa e inquisitiva. Una serenidad de cosa sentida poseyó a todos, y, sin abandonar la medida, salieron al paso de los innovadores. Salieron en mayoría y la opinión, casi unánime, quedó refrendada en un plebiscito. Las Ramblas permanecerían intangibles. Barcelona, que tanto se había dejado influir por las costumbres francesas, en este punto no toleraba ninguna alteración de las propias.

El carácter antiguo de las Ramblas había logrado imponerse y el alma de Barcelona se refugiaba, como hoy se refugia, en los recuerdos que animaron su idealidad.

¿Respondía esto a un sólo objeto? Aparentemente, sí. Sólo se trataba de proteger la innovación a la arteria más antigua de la ciudad, por la que fluye la intensa vida para cuyo desgaste fue imponente el transcurrir de los días.

Pero había otro motivo oculto, más íntimo, más sentimental; junto a las Ramblas, calles estrechas, legendarias, muestran al transeúnte un pasado todavía lozano y ofreciente el encanto de la música clásica con que cada atardecer se puebla el ambiente. Notas que hablan de dolores, de desesperanzas, de vidas truncadas. A los que maltrató la vida mostrándonos siempre un gesto duro, estas notas les alivian de su dolor, cada atardecer. A los que viven contentos, con alegría irreflexiva, cada atardecer les invita a meditar. Mientras, la música deja un eco triste, melancólico, de profunda reflexión. Acaso, la imagen fiel de la estela que marcó en el tiempo la vida de los intérpretes. Sorpresa, magna sorpresa para el que no conoce bien Barcelona. En cualquier otro sitio, el músico callejero lanzará al aire las notas racionales de cualquier musiquilla callejera. Hay que internarse en el ambiente cálido de las calles Puertaferriera, Petróxol o Boquería, para apreciar la diferencia.

La sorpresa se hace curiosidad y ante un violinista de lengua barba, de cabellos alborotados, de ademanes en los que se advierte noble cansancio, nos detenemos porque aún alumbramos su mirada una luz de ingente esperanza.

El violinista nos habla de sus recuerdos de mocedad, cuando en el Liceo fue dejando poco a poco, su juventud. Los restos de ésta, los recogió el café-concierto, pero cada vez le acuciaba más el ansia de libertad, hasta que un día probó a aliviar las horas a los que no podían concurrir ni a la ópera ni al café. Entonces, el aplauso fervoroso apagó sus ruidos, se hizo más íntimo, pero el murmullo de aprobación de los que pasaban, las palabras sueltas de los transeúntes, la humilde dádiva de un pequeño óbolo, eran como baño de luz en su vida llena de inquietud.

Bohemio de veras, de corazón, comenzó a vivir hasta su fin el sueño que acarició su juventud.

Esto dirá el violinista al transeúnte, esto que, en realidad, es su sueño en miniatura.

Aspiró a ser artista, a vivir de los aplausos del público, libre, sin trabas,

sin más obligación en sus horas que las que él mismo se impusiera. Sentía como artista, pero su fuerza interna no sabía manifestarse y, atónito, sólo pudo contemplar inactivo, lo que tejó su imaginación.

Las calles estrechas, legendarias, eran como un refugio de su dolorida idealidad y en ellas vive su sueño empujeado. Por eso, el buen catalán, amante de la música, también alzó un día su protesta, amargamente respetuosa ante la transformación de las Ramblas. De haberse llevado a efecto, la piqueta implacable, cruel, no hubiera respetado estas calles y con su desaparición, la bella resignación de estas vidas fracasadas perdería su gesto sereno para convertirse en mueca de dolor... y el catalán, muy humano, sabe ser piadoso.

GUMERSINDO GARCÍA FALCES
Barcelona-Enero-1928.

VIDA DEPORTIVA

¡Ya escampal!

Barcelona (Teléfono).—Aumenta la marejada ante la decisión de los delegados del F. C. Barcelona en la Federación de retirarse de la misma.

El consejo directivo de dicho Club ha publicado un comunicado en el que manifiesta que aprueba la decisión de sus representantes en la Federación y se hace solidario de ella.

Hilario

Nueva York (Radio).—El boxeador español Hilario Martínez se ha presentado ante la Comisión de Boxeo del Estado de Nueva York para registrar su reto al tenedor del título de campeón mundial de su categoría, Joe Dundee, y aunque la Comisión aceptó y registró el reto, uno de sus oponentes se opuso a ello, rechazando el desafío para la challenge al campeonato, aduciendo que Dundee se halla bajo la pena de suspensión, a causa de haberse negado, hace poco tiempo, a cumplir el Reglamento de la Comisión.

Algunos miembros de la Comisión han manifestado oficialmente al redactor de Intermews que este reto será aceptado una vez que se levante a Joe Dundee el veto que sobre él pesa.

Estadística

Nueva York (Radio).—Veinteseis diarios de la Empresa periodística Hearst (International News Service) hacen una curiosa estadística comparativa de los boxeadores en América, estudiando sus categorías y sus posibilidades para futuras contiendas y para la obtención de títulos.

En su categoría ocupa Paulino, según estos estudios, el séptimo lugar, mientras que Hilario Martínez, en la suya, ocupa el cuarto.

La lista de los pesos pesados es como sigue: Tunney, Sharkey, Dempsey, Godfrey, Risko, Heeney, Paulino, Delaney, Hansen y Stribling.

En el peso welter son clasificados en la siguiente forma: Dundee, campeón; Hudkins, Sammy Baker, Tommy Freeman, Martínez, Mashy, Callahan.

Anunciar en el DIARIO es aumentar su venta

LA OLA DE FRÍO DE AHORA

Las nieves azotan al mundo y producen numerosas víctimas

Constanza (Radio).—Reina un violentísimo temporal, y a consecuencia del mismo un barco pesquero italiano se ha estrellado contra unas rocas.

El barco flota todavía y de sus 35 tripulantes han podido ser recogidos hasta ahora doce, los que ateridos de frío y en un estado lamentable han ingresado en el hospital.

Los lobos tienen hambre

Varsovia (Radio).—Se dice de nuevo que en la frontera oriental polaca, grandes manadas de lobos hambrientos atacan los pueblitos de la frontera, y que gran número de personas han sido víctimas de ellos.

En el campo, cerca de Orany, un grupo de contrabandistas, integrado por 12 individuos, ha sido atacado por una manada de lobos, siendo devorados en su totalidad. Se anuncia además, que un gran número de guardafronteras han sido también víctimas de las fieras hambrientas.

Diecinueve muertos

Chicago (Radio).—Sigue abatiéndose una gran ola de frío en todo el país y particularmente en Medille-West. Se ha abatido sobre Chicago un formidable huracán que ha causado 19 víctimas.

El Danubio arrastra bloques de hielo de seis metros de espesor

Viena (Radio).—En la región de Presburgo el Danubio arrastra numerosos bloques de hielo de cinco o seis metros de espesor en una extensión de 15 a 18 kilómetros, por lo que la navegación por dicho río está completamente interrumpida y los puentes y las viviendas emplazadas en sus orillas están en grave peligro.

En Alemania

Berlin (Radio).—De todos los puntos de Alemania por los cuales pasa el río Elba, llegan telegramas y noticias dando cuenta de que se halla el país completamente bloqueado por el hielo y por la nieve, siendo tales los acumulamientos de nieve y del hielo, que hace muchos años no se recuerda nada parecido.

Más víctimas

Nueva York (Radio).—Desde la mañana de ayer se ha dejado sentir el efecto de una ola de frío.

Se han registrado heladas intensísimas hasta la regiones inmediatas al golfo de Méjico.

DIARIO ANECDÓTICO

EL INGENIO DE LUCEÑO

Son muy numerosos los rasgos de ingenio del bondadoso sainetero don Tomás Luceño.

Recordamos el siguiente:

Una vez, en la plataforma del tranvía y a consecuencia de un fuerte frenazo, un viajero cayó sobre don Tomás, poniéndole los dos pies encima de los suyos. Al lógicamente «usted perdón» sucedió el «de nada» de Luceño. Pero a los pocos momentos hubo otra parada imprevista, y el viajero esta vez no sólo puso los dos pies sobre los del sainetero, sino que, además, le colocó las manos sobre el pecho.

Y Luceño, angustiado, exclamó: —¡Ahora han sido los cuatro!

EN LA NOCHE DE HOY

Epístola a los Reyes Magos

Carta, de candor divino y de infantiles halagos, que ha escrito a los Reyes Magos un pequeño alicantino: «Respetable don Melchor, simpático don Gaspar e ilustre don Baltasar: ¿Quiéren hacerme el favor de no dejarme esta vez metidos en los zapatos esos juguetes baratos de nueve perras o diez?

Yo he sido este año muy bueno, y me supe mis lecciones... claro está que a trompicones y sin acertar de lleno, porque voy al Instituto, y con el nuevo sistema de enseñanza... es un problema no sentir plaza de bruto.

He sido un muchacho fino, y, cuando me he puesto malo, acepté como un regalo el aceite de ricino,

sin cojer una rabieta al tomar la medicina... y sin querer más propina que una misera peseta.

Creo, queridos Monarcas, que, con informes tan gratos, merezco que en mis zapatos volquéis los tres vuestros arcas.

Y que conste que no espero que digan Sus Majestades, como en otras Navidades, que en mi casa no hay dinero, porque estoy bien enterado de que, saliendo de apuros, una atrocidad de duros hemos economizado, ya que mis buenos papás encontraron una mina con poner en la cocina una instalación de GAS.

Por la copia
TARTARIN.

Madrid.

ANOCHÉ EN EL ATENEO

Una interesante conferencia de Rodolfo Llopis sobre orientación pedagógica

Sólo por referencias era conocido en su pueblo Rodolfo Llopis. Se sabía de este joven paisano nuestro que a su inteligencia, a su cultura y a su extraordinaria capacidad para el múltiple trabajo de la cátedra, el libro y el periodismo, añadía una generosa y liberal orientación del pensamiento.

Su conferencia del Ateneo era esperada con gran interés. Rodolfo Llopis hablaba por vez primera en Alicante y hablaba desde esta tribuna prestigiosa de la docta casa que permanece abierta para todo noble ideal.

Un público considerable, público, además, de selección, acudió a escuchar la palabra del joven orador. Y este auditorio inteligente, en el que había representaciones de todas las clases y de todas las tendencias sociales, pudo ayer cerciorarse de la valía y la significación intelectual de este paisano nuestro que con todas las vehemencias de su juventud y de su fervor por la cultura combate idealmente en un puesto de vanguardia.

En todo momento hubiera aceptado la invitación del Ateneo con mucha complacencia, dice al comenzar su disertación el señor Llopis—pero en estas circunstancias con más, pues no soy de los que creen que sobre la palabra ni que en nuestro país se ha dicho todo ya.

Al contrario, acaso lo más interesante y útil para la nación se ha dejado de decir en España.

Además, habla en su pueblo, cuya evocación le acompaña siempre. Cuando hubo de enfrentarse con los problemas de la vida fue esta evocación de su infancia, del paisaje, del cielo y el mar alicantinos la que fortaleció su espíritu.

Por ello, el orador va a referirse a un tema pedagógico, pues aquí, durante su niñez escolar, halló los maestros que le orientaron hacia un ideal de cultura.

De cultura que no constituya un privilegio para unos pocos, como hasta ahora, sino a la que todos puedan aspirar. Esto es, la cultura socializada.

En todos los países civilizados se observa la misma inquietud, idéntico fervor, por esta imprescindible organización de la cultura pública.

La desesperación, el dolor de la guerra y la desilusión de la paz, encauzan este anhelo de pureza hacia la escuela única, hacia la socialización de la cultura que de haber existido antes de la hecatombe mundial es seguro que la hubiera evitado.

Los problemas de educación, de cultura, solo preocupaban, con anterioridad a la guerra, a una minoría de profesionales, de hombres del oficio. Después se comprendió que era la masa de humanidad la que había de interesarse en ello.

No es justo que la cultura sea patrimonio de quien pueda pagarla. Este monopolio irritante ha de acabar y ello se tiende en toda Europa. Viena llevó ya a la práctica, entre otros pueblos, la socialización pedagógica. Y en Viena el problema educativo halló soluciones eficacísimas, porque fué el socialismo puro quien implantó la reforma.

Actualmente se encuentra la enseñanza desarticulada y llena de incoherencias. El salto de la Escuela al Instituto y de éste a la Universidad es absurdo y peligroso. Los niños, los jóvenes, pasan de un centro a otro sin una preparación fundamental.

Hay que aprovecharse de las aptitudes y capacidades del niño para darle la orientación pedagógica conveniente.

La Escuela Unica soluciona ampliamente este magno problema de la cultura. A los argumentos en contra expuestos por los adversarios del sistema se ha contestado ya de un modo irrefutable.

No se debe aducir que la reforma educativa va contra los derechos de familia. En todo caso, el interés de la nación, el interés de humanidad, los mismos derechos del niño, están sobre toda otra consideración de orden doméstico.

Sólo en la socialización de la cultura, organizada, aplicada inteligentemente, con fervor y pureza espirituales, irá el mundo hacia un mañana espléndido.

En síntesis esto es cuanto dijo el joven orador que ocupó ayer la cátedra del Ateneo. Fue su disertación sobria, concisa, de un jugoso contenido ideal y una noble exaltación de pensamiento.

Rodolfo Llopis, al terminar su admirable conferencia, fué ovacionado con largueza y entusiasmo.

Capítulo de desgracias

Zaragoza (Teléfono).—En Nonante los obreros Valentín Parra y Miguel Sancho se refugiaron durante la noche en un cuarto inmediato a la estación y encendieron un brasero.

A la mañana siguiente Miguel fué encontrado muerto y Valentín en estado gravísimo.

Barcelona (Teléfono).—Al romperse el cable del ascensor de la imprenta del periódico «La Vanguardia», resultó con lesiones de pronóstico reservado el obrero Francisco Vidal, de 26 años, que fué asistido en el dispensario de la calle de Sepúlveda.

Barcelona (Teléfono).—Ayer se produjo un desprendimiento de tierras en una alcantarilla en construcción, resultando medio sepultado el obrero Cirilo García, que fué extraído por los bomberos.

Ciudad Real (Teléfono).—En Moral de Calatrava al regresar a su domicilio, terminado el trabajo, se cayó del caballo Ballester Martín, muriendo en el acto.

Bilbao (Teléfono).—En Ortuella, en una mina de la Orponera, sufrieron una sacudida eléctrica cinco obreros. Uno de ellos llamado Anselmo Sanz murió electrocutado.

Giñón (Teléfono).—El marinero Emilio García, fué aprisionado entre dos pesqueros, que le produjeron la doble fractura de la columna vertebral. En estado gravísimo pasó a su domicilio.

Bilbao (Teléfono).—En una hojalatería hizo explosión un bidón, resultando heridos de gravedad dos operarios y la dueña del taller.

ALQUILASE casa reciente construcción. Tres fachadas. Condiciones higiénicas. Alquileres módicos. Avenida de Alcoy, 4.

Hay Garage.—Razón: en la misma casa.

LOS ABOGADOS

Se celebró el anunciado banquete en honor del abogado alicantino don Ramón Alberola Sueh por haber cesado en el cargo de Juez municipal que desempeñó durante seis años.

Ha sido una fiesta de íntima fraternidad y compañerismo en la que rebosó el buen humor y la cordialidad profesional. Como dato curioso anotamos el hecho «maudito» de que no hubo más discursos que un sencillo, elocuente y simbólico ofrecimiento por parte del Decano señor Martínez Torrejón y unas breves frases de agradecimiento del homenajeado; y eso que los comensales eran más de treinta abogados!

Pusieron una simpática nota de compañerismo los procuradores alicantinos que en crecido número asistieron a la comida, espléndidamente servida por Samper.

DIARIO DE ALICANTE agradece la atención tenida por el señor Alberola al ofrecernos su bufete y le desea un sin número de éxitos en el ejercicio de su profesión.

Lea Vd. siempre el "Diario de Alicante"

CENTRAL CINEMA

PARA HOY
¡Ay mi madre!

PARA MAÑANA
Tobillos picarescos

COMPANÍA ARRENDATARIA DEL MONOPOLIO DE PETRÓLEOS S. A.

Pi y Margall, 9.—MADRID

Delegación en Alicante: SECCIÓN LUBRIFICANTES

Esta Compañía se permite poner en conocimiento de los señores interesados que, a la mayor urgencia, los señores Importadores, vendedores de cualquier clase, garagistas, stockistas, etc., deben solicitar directamente de la Dirección de esta Compañía en Madrid y por escrito, el impreso especial de Declaración de Existencias a que se refiere el anuncio publicado por esta Compañía del día 15 de próximo pasado Diciembre.

Alicante 4 Enero 1928.

LAS LUCHAS EN AMÉRICA

Tropas y barcos de guerra yanquis a Nicaragua

ANTE UNA PROBABLE GUERRA

Washington (Radio). — Ha causado gran sorpresa en todo el país la noticia de que se ha dado la orden a 1.500 marineros para ponerse en camino inmediatamente hacia Nicaragua para unirse a las fuerzas americanas que se hallan en aquel país con objeto de combatir el movimiento revolucionario capitaneado por el general Sandino.

Acuda hoy mismo a la sastrería "DANIEL" Sagasta, 61.-1.º-izquierda Allí le confeccionarán un traje a su gusto por poco coste

LOS TEATROS Principal Hasta mañana no se estrenará «La Deseda» último gran éxito del maestro Alonso. Hoy la compañía Gómez-Cimeno representará por última vez «La linda tapada» con rebaja de precios en las localidades, mediante la presentación de los bonos distribuidos.

REYES Sabiendo los Reyes Magos que el CINE PATHE-BABY es el mejor regalo que pueden ofrecer, pues instruye y deleita al mismo tiempo y ofrece peligro para los niños...

nas de ocupación, les causaron cinco muertos. Según parece en la operación de castigo que han llevado a cabo las fuerzas norteamericanas, han causado muchas víctimas entre la población nicaragüense.

Washington (Radio). — El departamento de Marina comunica que, además de los dos batallones a los que se ha ordenado salir para Nicaragua, serán enviados a este país, para prevenir toda contingencia, otros 170 marineros que actualmente se hallaban en el Canal de Panamá.

Estos marineros se dirigen a Nicaragua a bordo del cañonero «Galveston», al que se han unido los destroyers «Rochester» y «Tulsa», que se hallaban asimismo en el Canal de Panamá.

Managua (Cable). — El ministro de Estado señor Díaz, se ha entrevistado con el embajador norteamericano en esta para tratar de la organización del ejército de Nicaragua, que se componía de 1.140 hombres y sería mandado e instruido por oficiales norteamericanos.

Este nuevo ejército sería tal vez destinado a activar la campaña contra los liberales, sin comprometer la seguridad de los marineros norteamericanos. Se calcula que con la organización de este ejército costaría unos 700.000 dólares.

Managua (Cable). — Unos aviones de la marina norteamericana bombardearon ayer a las fuerzas rebeldes de Nicaragua, que operan bajo el mando del general Sandino, jefe de las tropas irregulares, las cuales hace unos días en un tiroteo sostenido con las fuerzas norteamericanas.

BODEGAS CALPERA BAZAN, 53 Vinos de cosecha propia Espiritualidad en «Suter» y vinos ajerezados VINOS DE TIPO IGUAL SIEMPRE Y PURÍSIMOS

Encuadernación rápida, económica la encontrará usted en la Papelería V. BAÑO Se encuadernan novelas, libros de texto, de contabilidad en tela inglesa, piel y pergamino a precios económicos.

Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo o los 15 días de darse una loción diaria con el Agua «LA CARMELA» de Colonia.

Propague Vd. «EL DIARIO» PIELES Y SOMBREROS SE HACEN Y REFORMAN Precios económicos. Plaza de Isabel 11, núm. 5, entresuelo, entrada, Santa Marta, 1,

NOTICIAS Y RECLAMOS

En breve se modificará el reglamento del Banco de España en lo que afecta a la edad para el ingreso de empleados en el mismo.

La edad que actualmente se pide a los opositores está comprendida entre los 21 y los 26 años, y esta última será ampliada en dos años.

La Imprenta Sansano nos ha obsequiado con el envío de unos preciosos almanques para el corriente año.

Agradecemos el recuerdo. Saturnino Gimenez hurtó un gabán a Ana García siendo denunciado por ésta.

SE OFRECE joven de 16 años para despacho o para cobrador. Inmejorables referencias y modestas pretensiones. Razón: Plaza Alfonso XII n.º 8-3.

SE ALQUILA o se vende una casa situada al pie del bosque de Busot. Razón: Sagasta 63.

PERDIDA de bolso de señora, negro, en el parque de Atracciones, entre calles de Belando y Quintana. Gratificarán en esta Administración. (G 4-6).

CHICO de catorce años se ofrece para despacho, tienda o almacén. Buenas referencias. — Razón en esta Redacción.

Eduardo Fernández López, fué asistido en la clínica municipal de diversas punturas causadas por mordedura de perro.

José Izquierdo, vecino de Villena, denunció a Francisco Sollar, el cual el día 2, le alquiló una bicicleta que todavía no le había devuelto.

Dicho individuo ha sido detenido. En Torreveja Juan Blanco fué insultado y agredido por su arrendatario Miguel Pérez, que huyó. Suponiéndose está en San Javier (Murcia) donde se interesa su detención.

Jacinto Ballester ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente por habersele ocupado un abrigo propiedad de Andrés Muñoz.

Alonso Vilches en unión de dos desconocidos se apoderaron de una máquina de juguete en la Casa Singer. El primero fué detenido y los otros dos huyeron.

El tranvía número 6 y la camioneta 476 chocaron, sin que hubiera que lamentar desgracias personales, pero sufrieron desperfectos los vehículos.

A Vicente Sabater le apetece un muñeco de la Casa Parreno y encontró lo más natural apoderarse de él, y el dueño denunció la falta de «atención» de Vicente.

El Tribunal aconsejó al Comité Central Ejecutivo que reformase la pena impuesta por la de diez años de prisión. Otros dos de los complicados, antiguos Nobles, Telesin y Poliakov, serán juzgados. Otros dos serán condenados a cinco años de cárcel, y siete restantes quedan en libertad.

El pasado día 20 de febrero, en una representación artística titulada «Los artistas señoritos» celebrada en el teatro de San Juan, se dio un éxito titulado «Los artistas señoritos» y Hernández, Sánchez nos dio un buen desempeño de ten mucho pa...

El domingo día 20 de febrero se ha de interpretar «Los trapos» de un autor que el nuevo escritor Francisco Peña en ello.

Entre los abocados al teléfono, ya que los dalosamente a Gran número ser baja como un abuso. «Es así como pretende ensan Facilidades y r dos señores ac Nuev

Han sido el cargo que co vacaban en la ñores siguientes: vicepresidente sorero, Isidor José Sánchez, Tomás, reelegido Bas.

En sucesivos al mismo fin, Agrupación so dependientes, C Que

Los operarios ficos de Zenón ben nuestros l mejoras, las han De ello: nos r rábamos un mej de aquellas. Línea de con

Desde primer la carrera Orihu plotando la Em duda debido al económico.

Se acepta carga S B

Rob. M A L

Almacén

To Suces

Almacén

Cinco sentenciados a muerte

Moscow (Radio). — Cinco especuladores y oficiales del Banco del Estado, entre los cuales se cuentan tres individuos pertenecientes a familias de la aristocracia y millonarios, han sido sentenciados a muerte por el Tribunal Superior, acusados de manejos revolucionarios contra economía rusa y de haber burlado el Monopolio ruso de los granos.

En el proceso se hallan complicados diez y nueve personas. Tres oficiales culpables de haber aceptado una gratificación de 1.500 dólares de un grupo de negociantes para vender clandestinamente granos.

El Tribunal aconsejó al Comité Central Ejecutivo que reformase la pena impuesta por la de diez años de prisión. Otros dos de los complicados, antiguos Nobles, Telesin y Poliakov, serán juzgados. Otros dos serán condenados a cinco años de cárcel, y siete restantes quedan en libertad.

El pasado día 20 de febrero, en una representación artística titulada «Los artistas señoritos» celebrada en el teatro de San Juan, se dio un éxito titulado «Los artistas señoritos» y Hernández, Sánchez nos dio un buen desempeño de ten mucho pa...

El domingo día 20 de febrero se ha de interpretar «Los trapos» de un autor que el nuevo escritor Francisco Peña en ello.

Entre los abocados al teléfono, ya que los dalosamente a Gran número ser baja como un abuso. «Es así como pretende ensan Facilidades y r dos señores ac Nuev

Han sido el cargo que co vacaban en la ñores siguientes: vicepresidente sorero, Isidor José Sánchez, Tomás, reelegido Bas.

En sucesivos al mismo fin, Agrupación so dependientes, C Que

Los operarios ficos de Zenón ben nuestros l mejoras, las han De ello: nos r rábamos un mej de aquellas. Línea de con

Desde primer la carrera Orihu plotando la Em duda debido al económico.

Se acepta carga S B

Rob. M A L

Almacén

Anuncie en el DIARIO

PRONTO



COSMOS

REVISTA ILUSTRADA ARTE - LITERATURA - MODAS SOCIEDAD - DEPORTES 40 páginas

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo acotan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

CON UN EJEMPLAR DE



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bally-Ballière - Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CORTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con principales datos de todos los países del mundo

ANUNCIE en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países

3 TOMOS edificación encuadernada (7.500 páginas) 75 pesetas

FRANCO de portes en toda España UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Bally-Ballière y Riera Reunidos, Consejo de Oporto, núm. 249 - BARCELONA

EL SECRETO DE SU ÉXITO está en la publicidad Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque. Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Teatinos, 8

MORA-Dentista Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6 Económica de 12 a 2. San Vicente 24, entresuelo,

La clientela agradecida propaga el Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, e los doctores. Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 6 pesetas. Los médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

BANOS DE BUSOT Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo. La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas. Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo. Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 10:30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7:30 y a las 16. Se alquilan casas y chalets completamente amueblados. PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR. Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

DESDE

Ante un

El martes r población las botes de la C anunciar el es ha de celebrar aquélla.

Jóvenes de l dad oriolana l dería de Albaq entre los asist de pura raza c ¡el viernes e que salga s ñores cofra

El cuadro a

El pasado representación dro «Artístico. celebrados dno titulado «L

El domingo obra «Los trap ro se ha de int ya que el nuev escritor Franci peño en ello.

¡Adelante en

De

Entre los abo cional telefóni tento, ya que l dalosamente a

Gran número ser baja como un abuso. «Es así como pretende ensan Facilidades y r dos señores ac Nuev

Han sido el cargo que co vacaban en la ñores siguientes: vicepresidente sorero, Isidor José Sánchez, Tomás, reelegido Bas.

En sucesivos al mismo fin, Agrupación so dependientes, C Que

Los operarios ficos de Zenón ben nuestros l mejoras, las han De ello: nos r rábamos un mej de aquellas. Línea de con

Desde primer la carrera Orihu plotando la Em duda debido al económico.

Se acepta carga S B

Rob. M A L

Almacén

DESDE ORIHUELA

Ante un espectáculo taurino

El martes recorrieron las calles de la población las bandas de cornetas y tambores de la Centuria Romana...

Jóvenes de la llamada «buena» sociedad oriolana lidiarán reses de una ganadería de Albacete...

El viernes dirá la plebe si quiere o no que salgan los armados...

El cuadro artístico de la Casa del Pueblo

El pasado domingo dió su segunda representación de la temporada este cuadro Artístico...

El domingo se estrenará la hermosa obra «Los traperos»...

¡Adelante en vuestra empresa!

De actualidad

Entre los abonados a la compañía nacional telefónica...

Gran número de ellos han solicitado ser baja como respuesta a lo que creen un abuso.

En sucesivos días, celebrarán juntas al mismo fin, «La Previsora Oriolana»...

Nuevos directivos

Han sido elegidos para ocupar los cargos que con arreglo a Reglamento vacaban en la Casa del Pueblo...

En sucesivos días, celebrarán juntas al mismo fin, «La Previsora Oriolana»...

Questión social

Los operarios de los talleres tipográficos de Zenón Hermanos...

De ello nos alegramos, aunque esperábamos un mejor resultado...

Linea de comunicación suspendida

Desde primeros del actual, ha cesado la carrera Orihuela-Pinoso...

Lo lamentamos como amantes del progreso, ya que ello era una mejora para los habitantes del trayecto...

Se dice...

Que ha sido escandalosamente aumentado el impuesto al pescado.

Que es excesiva la cantidad que se cobra por el uso de los nuevos puestos de la Plaza de Abastos.

Que los huertanos que traen sus artículos para venderlos en el Mercado los tienen que pasar antes por la Lonja.

Que va a ser imposible con tanta «novedad» la vida de los oriolanos.

Que vamos a pagar bien caras las dos o tres reformas que se han llevado a efecto en la población.

Los señores de la Cofradía del Silencio, bien podían velar por no hacernos la vida amarga...

¿Entró en España el príncipe Carol?

Barcelona (Teléfono).—Desde hace varios días, tanto la policía francesa como la española de la frontera...

Según parece, el príncipe deseaba venir a Barcelona para trasladarse desde esta ciudad a Mallorca...

La vigilancia de los pasos del príncipe Carol tal vez inspirada por los diplomáticos rumanos...

Dr. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Consulta de 11 a 1.

BAILÉN, 20—ALICANTE

PAPEL IMPRESO

LA FARSA

En número extraordinario de primero de año, esta notable publicación ofrece a sus lectores una obra maestra...

De verdadero regalo para el lector podemos calificar este número de «La Farsa»...

Propague Vd. EL "DIARIO"

Una secta rusa que emigró al Canadá hace 23 años

Moscou (Radio).—Se ha recibido en esta capital una noticia interesante referente a la tribu de los douthoobers...

Se sabe que esta secta rusa, compuesta de cerca de 10.000 personas...

en el Cáucaso, se negaban a aceptar, de acuerdo con su doctrina...

El Gobierno de los Soviets envió a Paul Bienkow, amigo de Tolstoi...

El Gobierno de los Soviets envió a Paul Bienkow, amigo de Tolstoi...

El Gobierno de los Soviets envió a Paul Bienkow, amigo de Tolstoi...

Propague Vd. el "Diario"

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello Belleza, naturalidad...

PASTOR

Clinica dental a cargo de distinguidos odontólogos de esta localidad.

Advertisement for LAS CONSERVAS ALBO, featuring a large image of a tin and text: 'SON LAS MEJORES', 'Repartite: José Lloret.—Rafael Terol, 12'

Large advertisement for JABON VELEZ, featuring a large image of a soap box and text: 'Para la ropa, para la casa para la cocina, para todos los usos domésticos siempre', 'Es mas duro, mas consistente, mas espumoso, menos consumible y es mas barato.'

Información taurina

Cambio de matador

El excelente banderillero valenciano Alpagaterito ha dejado de pertenecer a la cuadrilla del Niño de la Palma.

¿Se casa Antonio Posada?

«El Eco Taurino», de Méjico, publica la noticia, avalada con información gráfica, del casamiento de Antonio Posada.

A su vuelta a España—dice el popular periódico—Antonio Posada se casará con la popularísima artista «La Yankée».

La cuadrilla de Félix

Para la próxima temporada ha reformado su cuadrilla el notable torero Félix Rodríguez.

«Marinero» y «Manos duras», como piqueros y de banderilleros irán Rodas, Palacios y «Tabernerito».

GENTE CONOCIDA

De nuevo se halla entre nosotros don Mariano Luján, actual juez de Instrucción de Sevilla.

El ingeniero municipal don Sebastián Canales se encuentra enfermo.

Ha marchado a Francia nuestro amigo don Julio Le Dantec.

Se encuentra en ésta el capitán de Infantería don Francisco Lorenzo Penalva y su joven esposa.

Se encuentra enferma la distinguida esposa de nuestro compañero en la Prensa don Florentino de Elizaicín...

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro buen amigo don Manuel Moltó.

Se encuentra mejorado de la enfermedad que le retuvo en cama, el comerciante don Julio López Huelva.

Acompañado de su distinguida esposa, regresó de Madrid nuestro querido amigo don Luis Rodés.

Se halla en Novelda el señor conde de Gómez Tortosa.

También se encuentra en Novelda el consul de España en Berlín don Ricardo Gómez Navarro.

Viajeros llegados al Reina Victoria Hotel:

Don Rafael Nieto Fernández, comerciante, de Caravaca; don Agustín Vargas Soliba, comercio, de Barcelona;

don Juan Solsoua Juanet, comerciante, de Barcelona; don Pedro Morell Sánchez, industrial, de Manzanares;

don Juan Flor y García, médico, de Barcelona; don Vicente Blasco Genuva, empleado, de Madrid;

don Isidro Almazán Francos, periodista, de Cartagena; don Segundo Salvador Aldea, comercio, de Elda;

don Rafael Silvela Tordecillas, ingeniero, de Madrid; don Francisco Aznar Martínez, comerciante, de Cuevas;

don Rogelio Manresa Liboni, abogado, de Murcia; don Pascual Rosa Meca, comercio, de Cartagena;

don Antonio Gurgui Guiralt, comerciante, de Murcia; don Luis Maicas Blasco, comerciante, de Valencia;

don Federico Díaz González, agricultor, de Madrid; don Javier Eurich García, marino, de Valencia;

don Hugo Haneberg, ingeniero, de Valencia; don José Davó Rico, médico, de Crevillente.

Los cadáveres del submarino hundido son extraídos

Princeton (Radio).—Los buzos han dado comienzo a sus trabajos para ver si logran extraer los cadáveres de los tripulantes del submarino «S-4».

Después de grandes esfuerzos han logrado extraer tres cadáveres, y siguen con gran actividad su tarea.

Compre Vd. el "Diario"

Advertisement for DIGESTÓNICO, featuring a cartoon of a man pointing and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud', 'Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente'

Propague V. el "Diario"

Advertisement for POLVOS PETALIA DE TOKALON - PARIS, featuring a grid of images and text: 'espuma de crema', 'Suprimen por completo la brillantez de su nariz...', 'Los emplean siempre las bellezas más célebres de Francia.'

Advertisement for TALLERES DE ESCULTURA Y VACIADOS RAMON RIPOLL, featuring a decorative border and text: 'SABASTA 61 ALICANTE'

Advertisement for MAHOU beer and González Byass wine, featuring text: 'Cerveza MAHOU', 'Vinos y Coñacs González Byass', 'Jerez de la Frontera'

Advertisement for Rob. M. Sloman Jr's Miffelmeer shipping line, featuring text: 'Linea regular de vapores entre ALEMANIA Y ESPAÑA', 'VAPOR "NEAPEL"', 'BAQUERA, KUSCHE & MARTÍN, S. A.'

Advertisement for Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales, featuring text: 'Torras Hermanos y C.', 'Sucesores de Viuda de José Torras Herp', 'ALICANTE'

Table with weather data: TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL 14'0, Mínima a la sombra 8'4, Presión barométrica 770'2, Velocidad del aire 170—Lluvia 16'8, Cielo Casi Cubierto—Mar Rizada

Indice informativo extranjero

Paris (Radio).—Se ha desprendido parte de la cornisa de un edificio de la calle Noutenay, resultando gravemente heridos un transeúnte y su señora. Blois (Radio).—En una cabaña situada en el bosque de Souesmes, ha sido encontrado el cadáver de un anciano de 84 años de edad, habiendo dictaminado los médicos que la muerte ha sobrevenido por miseria. Al llegar el juzgado a la cabaña mortuoria, se han descubierto ocultos entre unos trapos viejos más de cincuenta mil francos en billetes, además de numerosas monedas de plata. Paris (Radio).—Unos ladrones se han introducido en una importante peletería de esta capital, robando pieles por valor de un millón de francos. La policía no tiene pista alguna sobre los autores del robo. Bombay (Radio).—Ha estallado repentinamente una huelga en cuatro hilaturas de algodón. Ha motivado la huelga la introducción de ciertas economías en la fábrica. El conflicto afecta a diez mil hombres. El Cairo (Radio).—Los reyes de Afganistán saldrán mañana para Nápoles a bordo de un barco fletado expresamente por el Gobierno italiano. Permanecerán en Italia hasta últimos de este mes y seguirán luego para Francia. Varsovia (Radio).—Dos criminales polacos condenados a largas penas de prisión trataron de saltar del tren que los conducía al penal. Ambos han caído a la vía y el convoy ha pasado sobre ellos y los ha destrozado horriblemente. Praga (Radio).—Ha sido inaugurada una línea telefónica directa entre Londres y Praga. Paris (Radio).—La artista cinematográfica Claudine France, ha sido encontrada muerta en su domicilio. Se cree que se trata de un suicidio.

LA CRÓNICA NEGRA

Incendio Cestona (Teléfono).—Un terrible incendio destruyó el caserío de Berrenola, habitado por su propietario Ignacio Oyavera y la mujer. Se quemaron el ajuar, aperos de labranza y cosechas, y perecieron varias cabezas de ganado. Loca parricida Madrid (Teléfono).—En el barrio del Peral, de Carabanchel Bajo, Eugenia Asangel, de 36 años, dió muerte, en un raptó de locura, a una hija suya. Esta había nacido el 27 de diciembre pasado. La denuncia fué hecha por el esposo de la perturbada Faustino Gaera, de 30 años. Los automóviles Barcelona (Teléfono).—Un automóvil arrolló a Vicente Lleó, causándole gravísimas lesiones. Otro auto atropelló a Juan Vila, hiriéndole de consideración. Madrid (Teléfono).—En la carretera de Extremadura, frente a la Puerta del Angel, un taxímetro conducido por José Cseja Seijo arrolló a una anciana y a un niño que ésta llevaba de la mano. Ambos resultaron heridos de bastante gravedad. Agresión Igualada (Teléfono).—Celestino y Antonio Antón agredieron a cuchilladas a su padre hiriéndole de consideración. Fueron detenidos. Un suicidio Madrid (Teléfono).—Anoche un desconocido tomó un taxi en la calle de Santa Isabel. Poco después el conductor oyó una detonación en el interior del coche y, al apearse para ver lo ocurrido, encontró al individuo que lo había ocupado con un herida en la cabeza por la que manaba sangre. Lo trasladó a la Casa de Socorro y un facultativo certificó que el individuo había fallecido.

SI SE LEVANTARA LA CENSURA

¡Las cosas que leería usted de la política actual!

Lo deducimos de lo que dice hoy el "A B C" en una polémica con "La Nación"

Madrid (Teléfono).—El domingo en el número extraordinario de "A B C" el periodista don José Cuartero hizo el resumen del año político en España. Sus juicios no sentaron bien a "La Nación" que desde el lunes se ha dedicado a combatir al señor Cuartero y a tratar de rebatir sus aseveraciones y juicios. En el número de hoy del "A B C" el señor Cuartero ha publicado un artículo que está siendo comentadísimo tanto por su contenido cuanto por que haya sido permitida su publicación por la censura. El artículo se titula "Sin bilis y sin fiebres". En él se ratifica en sus juicios anteriores poco favorables a la labor realizada por la dictadura. Dice que toda dictadura tuvo siempre una finalidad meramente política pero la de España llevó sus procedimientos a la Administración. Sin parlamento, sin prensa, sin agente fiscalizador alguno no ha tenido trabajo alguna su labor administrativa. "Demos por sentado que esa labor fuera grande, dice. ¿Y qué? Esos bienes no nos compensarían de la situación aflicti-

Intereses vinateros

Madrid (Teléfono).—Esta mañana visitó al director general de Agricultura don Julio Farin en representación de la Federación Vinícola de Levante. La visita ha tenido por objeto solicitar que los nombramientos que hace dicha entidad para los vendedores de vinos sean confirmadas por la Dirección de Agricultura. El señor Tasin salió muy satisfecho de su entrevista con el señor Bellando.

Lo que dice La Gaceta

Madrid (Teléfono).—Entre los numerosos decretos que publica en su número de hoy "La Gaceta" figuran: Dictando reglas y condiciones a que han de ajustarse en lo sucesivo las autoridades en las visitas que hagan a los puertos de nuestra soberanía las escuadras y buques extranjeros. Nombrando al coronel don José Ascensio vocal del Consejo Nacional de Aeronáutica. Disponiendo el desempeño de ropas de los Montes de Piedad en celebración de haberse liquidado con superávit el presupuesto. Concesión de la Cruz de María Cristina al señor Calvo Sotelo.

Sánchez de Toca y el liberalismo

Madrid (Teléfono).—Hoy contesta el ex ministro señor Sánchez de Toca a las preguntas hechas por "El Liberal" sobre el porvenir del liberalismo español. Dice que actualmente todos los partidos políticos tienen un marcado matiz liberal; incluso el carlista. Y respecto a las demás preguntas de "El Liberal" dice que deben dirigirse precisamente al Gobierno que es quien debe contestarlas.

El banquete de hoy al embajador Argentino

Madrid (Teléfono).—En el gran salón del Ministerio de la Guerra se efectuará esta noche el banquete con que el Gobierno despide al embajador de la Argentina señor Estrada. Al acto acudirán todos los ministros con el alto personal del Ministerio de Estado y algunas personalidades.

Firma de Guerra y Marina

Madrid (Teléfono).—La firma de hoy de Guerra es extensísima. No hay en ella ningún decreto relacionado con Alicante. Pasan a la reserva los generales de brigada don Carlos Pérez, don Leopoldo Fuentes y don Claudio de la Cuesta. En la firma de Marina figura un decreto autorizando la construcción de los torpederos "Churraca" y "Alcalá Galiano" de las mismas características de los que fueron vendidos recientemente a la Argentina.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid (Teléfono).—Los ministros no volverán a reunirse en Consejo hasta que el presidente no regrese de su próximo viaje a Jerez.

En uno de los próximos Consejos el señor Aunós llevará a la aprobación de los ministros modificaciones esenciales al proyecto de línea aérea de Sevilla a Buenos Aires.

Los directores generales de Hacienda ofrecerán en breve un banquete a Calvo Sotelo para celebrar la concesión de la Cruz que acordó el Gobierno y de la que se publica hoy en la "Gaceta" el correspondiente decreto.

Calvo Sotelo marchará a descansar fuera de Madrid el sábado, domingo y lunes próximos.

A pesar de haberse dicho en Gobernación que el señor Martínez Anido suspendía su viaje a Barcelona por tener exceso de trabajo, el ministro salió anoche habiendo llegado sin novedad a la ciudad condal.

El jefe del Gobierno estuvo en el Ministerio de Estado despachando largamente con los jefes de aquel departamento.

El Ministerio de Instrucción ha concedido una subvención al Círculo de Bellas Artes de Madrid.

Beneficencia Municipal

Durante el mes de diciembre último se han prestado por el Cuerpo de Beneficencia y Sanidad Municipal, los siguientes servicios:

Enfermos asistidos en el Distrito Primero: 23; en el segundo: 32; en el tercero: 34; en el cuarto: 71; en el quinto: 41; en el sexto: 50. De la especialidad de dermatología, 18; de venerología, 5; de enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 9; de oto-rino-laringología, 30; de oftalmología, 126; de odontología, 77. Asistencia a partos, 16. Número de recetas expedidas, 370. Operaciones practicadas, 100. Curaciones, 1.473. Enfermos asistidos, 502. En la isla de Tabarca, 23.

Casa de Socorros.—Accidentes socorridos, fortuitos, 169; a mano airada, 59; voluntarios, 1. Operaciones practicadas, 2. Curaciones, 360. Asistencia por intoxicaciones, 2; por embriaguez, 3. Primeras visitas a domicilio, 48. Vacunaciones, 6. Recetas expedidas, 23. De los accidentes fortuitos pertenecen a mordeduras de perros; a accidentes del trabajo, 17.

UN RUMOR

Se decía esta tarde que va a ser nombrado gobernador civil de esta provincia, el coronel de Ingenieros don Carlos Palanca. Desoacocemos el fundamento del rumor.

Nuestro corresponsal en Madrid no nos ha confirmado la noticia que acogemos a título de información.

Anuncie en el DIARIO

Varias noticias telefónicas

Guadix (Teléfono).—En las primeras horas de la tarde de ayer falleció el obispo de la diócesis don Angel Marchena y Corral, que el 26 de diciembre último tuvo un ataque de hemiplejía.

Madrid (Teléfono).—En el Círculo de Bellas Artes se ha inaugurado una Exposición de paisajistas, en la que figuran 57 cuadros, algunos de indiscutible mérito.

Almería (Teléfono).—En Antas, Ginesa Ridao Rodríguez, de 39 años, dió a luz a los siete meses de gestación dos hembras y un varón.

La madre y los siete meses están en buen estado. Barcelona (Teléfono).—La policía ha detenido al anarquista Juan Martija Zubeldi.

Tarragona (Teléfono).—El gobernador civil ha impuesto al periódico "Reus", de Reus, 15 días de suspensión y 500 pesetas de multa.

Madrid (Teléfono).—El Director del Conservatorio de Madrid, ha presentado a varios profesores de música a los niños Gioacasta y Carlos Cosma, de cuatro y ocho años de edad, los cuales pueden ser considerados como dos consumados pianistas.

Se trata de dos casos de enorme precocidad. Madrid (Teléfono).—Ha fallecido el auditor del tribunal de la Rota doctor Soler y Mercader.

Propague Vd. EL "DIARIO"

LA VIDA EN PALACIO

Despachando Madrid (Teléfono).—Con el Rey despachó el jefe del Gobierno a la hora de costumbre.

Una visita

El señor Yanguas con una comisión de la Junta Directiva del Colegio de María Cristina del Escorial estuvo en Palacio cumplimentando a la Reina madre.

A Málaga

El día 24 la Reina doña Victoria con el Príncipe de Asturias y las infantas marchará a Málaga.

Allí permanecerán unos días acompañando a la Princesa Beatriz.

El Rey a cazar

El próximo domingo marchará el Rey a cazar en una finca de las cercanías de Toledo.

Vida marítima

Buques entrados Vapor español "Mariano Cano", procedente de Cartagena, con carga general. Id. id. "Isla de Panay", de Cádiz, con idem.

Despachados

Vapor español "Isla de Panay", para Barcelona y escalas, con carga general. Id. id. "Mariano Cano", para Valencia y Barcelona, con id. In. danés "Stella", para Valencia, con lastre.

Id. inglés "Downhill", para Rotterdam, con mineral de hierro.

Un robo en el tren

Entre Villena y La Encina, una señora que viajaba en el tren correo ha notado que de la rejilla del coche le habían sustraído un bolso de señora color café conteniendo quince pesetas en plata, dos sortijas de oro, un rosario de níquel, dos pañuelos blancos y dos billetes del ferrocarril de Albacete a Novelda, punto a donde se dirigía.

La viajera sospecha de dos sujetos que se aparearon en La Encina que vestían, uno con traje negro y chaleco fantasía color oscuro, de estatura regular, de unos 18 años, y el otro abrigo claro, ambos con gorra y alpargatas.

Se dió cuenta a la pareja de la benemérita, de servicio en el tren.

MONUMENTAL

SALÓN MODERNO

PARA HOY

EL GENERAL

PARA MAÑANA

Robo en Correos

Vigo (Teléfono).—Ayer, en Parriño cuando el administrador de Correos, don Jesús Ossorio, entró en la oficina observó que había desaparecido la caja de caudales, que el día anterior quedó en aquél lugar.

Su sorpresa aumentó al comprobar que la puerta no estaba forzada. Recorrió todas las habitaciones, hablando por la parte posterior de la casa un enorme boquete abierto por los ladrones.

A veinte pasos de distancia se hallaba la caja abierta y vacía.

Los "caicos" se llevaron 1.865 pesetas que en ella había. La guardia civil hace pesquisas para descubrir a los autores.

NO HAY PANTORRILLA FEA CON LA MEDIA REBECA

El ex rey de Bulgaria

Santiago (Teléfono).—Llegó el ex rey de Bulgaria, siendo recibido por las autoridades.

Visitó la Catedral recorriendo luego la ciudad.

El Ayuntamiento le obsequió con un almuerzo, que se celebró en el salón de sesiones.

Asistieron las autoridades, algunos concejales y el séquito.

Durante el almuerzo el ex monarca búlgaro expresó la satisfacción que le había causado su visita a Santiago y por haber podido cumplir sus votos de postarse ante el sepulcro del Apóstol.

Luego marchó a Vigo en donde embarcó.

El comercio franco-español

Madrid (Teléfono).—Durante los once primeros meses del año recientemente terminado las transacciones comerciales franco-españolas arrojan las cifras siguientes:

Ventas de España a Francia: 1,283 millones 132,000 francos.

Ventas de Francia a España: 1,551 millones 255,000 francos.

En igual período del año 1926 las operaciones fueron:

Ventas: 953.618,000 francos.

Ventas de Francia a España: 1,684 millones 285,000 francos.

Propague Vd. "EL DIARIO"

Suscribase al "Diario"

Propague Vd. el "Diario"

Suscribase al "Diario"

Madrid humorista

¡Ya escampa! La lluvia es el llanto de la Vida ha dicho no sé quién y si tal aserto es exacto, «la Vida madrileña» va camino de la tuberculosis... pues desde hace un buen número de meses, no hace otra cosa que «llorar».

Llueve por la mañana; llueve por la tarde; llueve por la noche ja todas horas llueve!... Inocentemente—confieso—que llegué a pensar sería todo esto una broma de 1927—que dicho sea entre nosotros fué un año muy bromista—y hasta en el fuero interno llegué a desear que el «alegre» año cogiere el abrigo y el sombrero y se marchara con él... «agua fresca»... Pero ha venido el nuevo año y está ya en su cuna, pidiendo el biberón y la lluvia sigue obsequiándonos con su precioso caudal...

Madrid está desconocido. Parece una capital «norteña»—valga la palabra—Una de esas playas de moda, a donde solemos ir en verano, buscando un poco de temperatura agradable y nos encontramos con el «diluvio», que suele agasajarnos con un lindo reuma...

Sin embargo entre tanta agua, hay algo que es forzoso «cantar» y al que un humilde servidor de ustedes está profundamente reconocido: El Paraguas. Así ¡el paraguas!—No se rían ustedes... Este utensilio, que tantas veces criticáramos y que se miraba con indiferencia y hasta con lástima, nos ha salvado en esta ocasión y gracias a él seguimos viviendo y su éxito ha sido formidable junto a los señores impermeables y las señoritas frincheras.

Tan agradecido estoy por mi parte al indicado artefacto, que estoy organizando una suscripción en favor de «El paraguas desconocido», y solo espero para lanzarla a la voz pública, que el pobre descansa si quiere un par de días.

Mientras cae agua, llegan a nosotros noticias aterradoras, dándonos cuenta de los catástrofes de dentro y fuera de España: Los amigos o parientes campesinos nos escriben y hablan trágicamente anunciándonos grandes males si persisten las lluvias, pues según ellos se perderán las cosechas; se inundarán los campos y se arrasarán pueblos enteros... ¡que se yo!...

Nosotros recibimos las noticias con doble dolor puesto que en verdad abominamos de la lluvia (pero quién lo remedia? Y es más, a pesar de estrujar nuestro magín, no damos con la persona o lo que sea, que pueda desear que siga lloviendo... Serán acaso los paraguas, que cansados de estar en casa se hayan unido para pedir que siga «cayendo agua» al encargado de este «Servicio Universal» y pasar las Navidades por esas calles de Dios?... Preciso será preguntárselo, si es que antes no nos agotamos.

ROMAN DE SAN ROMAN (De la Unión de Escritores)

Propague Vd. el "Diario"

NIKOLA Su nueva creación Estuche Especial Satisface todas las exigencias del buen fumador Pruébalo Vd. y juzgue. 10 céntimos en todas partes